

文旅商体展 融合促消费

九月观淀山湖巅峰对决  
十月赏苏州河劈波竞速

# 金秋沪上艇好看

当上海黄浦兄弟赛艇俱乐部主教练桑立辰(Alex Sanches)从赛艇世锦赛组委会工作人员手中接过世锦赛门票七折优惠券时,他望向青浦淀山湖的方向:十多天后,2025世界赛艇锦标赛将在这里开赛!这位因赛艇扎根上海的巴西人,眼神里满是藏不住的期待。“现在不仅能在家门口看世界顶级赛事,还能亲身参与苏州河上的赛艇公开赛,”他笑着说,“我希望能陪伴上海赛艇公开赛一直到老。”

金秋上海的赛艇盛宴,正顺着时间线徐徐展开。9月21日至28日,2025世界赛艇锦标赛将率先在上海水上运动中心启幕,55个国家和地区的1000余名顶尖运动员、教练员将齐聚淀山湖畔,用船桨划出最激烈的水上竞速。紧随其后,10月2日至3日,苏州河上将响起上海赛艇公开赛的发令枪,本届赛事以“艇力同聚 Rowing to the world”为口号,邀全球精英选手

共赴申城,赛事报名通道将于9月初正式开启。

今年的上海赛艇公开赛,藏着不少惊喜。自2023年实现本土赛事国际化突破后,本届英组迎来历史性跨越,澳大利亚、加拿大、波兰、美国、白俄罗斯五大赛艇强国的顶尖八人艇队伍,将在结束世锦赛后“无缝衔接”转战苏州河,与本土精英以桨会友,在这条承载中国赛艇百年历史的河道上,续写“跨赛联动”的竞技故事。单人艇赛场同样星光璀璨,3名男子、3名女子世锦赛选手将集结世界超级精英组,上演高水平对决。

青少年组也按下“国际化升级键”:在保留男子四人双桨项目基础上,原男女混合四人双桨项目调整为女子四人双桨,让青少年竞赛体系与国际全面接轨。高校组的创新同样吸睛,赛事将“高校之王”的竞赛形式从线上划船机比拼,全面升级为线下实景对抗。9月30日,顶尖高

校赛艇队成员将齐聚世纪同榭广场,在桨叶翻飞间较量体能与技巧,争夺属于校园的荣耀。

俱乐部组的热度也早早点燃。继去年首设预选赛,今年报名通道一开启便收获赛艇爱好者热烈响应,通过预选赛晋级的队伍和个人,将与2024上艇公开赛直通队伍并肩站上苏州河赛道。为回馈俱乐部群体的支持,组委会还推出专属福利:凡报名2025上海赛艇公开赛俱乐部组的选手,购买世锦赛门票可享七折优惠。这份“赛艇之城”的双重邀约,让爱好者能在九月观淀山湖巅峰对决,十月赏苏州河劈波竞速。

小桥流水的古镇景致,撞上活力满满的体育赛事,一场“体育+文化+旅游”的市民健身盛会就此展开。看着眼前热火朝天的景象,人们更添期待:十多天后,当全球顶尖选手齐聚青浦,上海的赛艇故事,定会更精彩。

本报记者 陶邢莹



扫码看“关爱客房”

球唯一的残健融合赛艇赛事,无障碍设施建设成了重中之重。

上海景苑水庄酒店的无障碍“关爱客房”里,每一处设计都透着看得见的贴心。工作人员介绍,客房卫生间采用零门槛的无高差设计,轮椅进出毫不费力;淋浴区装了折叠式沐浴凳,行动不便者坐着就能洗澡,旁边还配了安全扶手,地砖也做了防滑处理,手持花洒高度能自由调节(见左上图);就连房门和卫生间门框都特意加宽,轮椅能顺畅通过;电源开关、灯光控制和插座都往下挪了位置,坐着伸手就能碰到;每个床头柜旁还装了紧急呼叫按钮(见左下图),一按就能直通服务中心,有需求随时能响应。

## 赛艇世锦赛筹备尽显上海温度

# 住得安心 吃得放心

随着2025世界赛艇锦标赛开幕日渐临近,一场名为“艇聚精彩”的主题活动在中信泰富朱家角锦江酒店举行。这场预热活动为即将登陆青浦淀山湖的水上盛典奏响了序曲,更让人看到赛事背后藏不住的人文温度。从残健融合的贴心安排,到吃住保障的细致考量,每一处都透着上海对世界宾朋的用心。

现场,上海市老年人体育协会船艇委员会主任、上海赛艇国家级资深裁判吴阿强特意提到,残健融合赛艇赛事和常规比赛不一样:为了适配残疾运动员的需求,赛程会缩短、赛艇宽度会增加、部分赛艇使用固定座位……而除了比赛本身,残疾运动员的日常生活保障更被组委会放在心上。2025世界赛艇锦标赛作为全

吃的方面同样让人放心。上海市体育训练基地管理中心为运动员定制了科学食谱,所有食材都实行“统一采购、统一检测、统一管理”的铁规,并在上海市市场监管局的指导下,严格依照《大型赛事食源性兴奋剂防控工作指南》做系统性检测,把食品安全风险和兴奋剂隐患统统挡在门外,就是要让来自世界各地的运动员吃得健康、吃得安心。从无障碍客房的“细节控”,到餐桌旁的“严把关”,这场世界赛艇锦标赛的筹备,既有国际赛事的专业度,更有上海这座城市的温暖。随着倒计时数字一天天减少,这场兼顾竞技激情与人文关怀的水上盛会,也越发让人期待。

本报记者 陶邢莹



■ 赛艇世锦赛赛道体验 本版图片 记者 李铭坤 摄

本轮联赛客场0比1不敌武汉三镇后,申花在8月的5场联赛中仅取得1胜2平2负的成绩,积分榜上,曾经6分领跑的球队目前落至第二,先后被海港和成都蓉城超越。昨天,申花俱乐部通过官方平台发布致歉信。在向球迷表达歉意的同时,申花表示不会放弃对冠军的渴望和追求,最后7轮联赛会为共同的目标拼搏到底。

俱乐部在致歉信中写道:整个八月的五场比赛,球队仅仅取得了一场胜利,这样的成绩无法让人接受,愧对广大申花球迷的热爱与支持,更愧对每一个客场风雨无阻为球队助威的远征军,我们深感自责!

接下来的间歇期,俱乐部和球队会进行深刻反思和总结,积极从自身找原因和对策,竭尽所能地调整好球员的心理和身体状态,为最后的冲刺作最充分的准备。

请大家相信,无论过去、现在还是将来,俱乐部和球队从未放弃也不会放弃对冠军的渴望和追求!痛定思痛,抬头奋进,最后七轮希望继续得到你们的支持,为了我们共同

# 除了道歉,申花还能做什么

的目标拼搏到底!此前发道歉信的还有0比6惨败给山东泰山的北京国安。两支曾经在赛季中领跑积分榜的球队在同一轮公开发道歉信,印象中这在中超还是头一回。

与武汉三镇的赛后,前去客场助威的球迷无法接受这样的结果。不少球迷纷纷表示,最近申花的表现明显下降,尤其场上缺乏进攻欲望,这样踢下去,何谈争夺联赛冠军?

主帅斯卢茨基的解释显得有些无奈:对手采用了低位防守,申花在阵地战中很难创造出机会,而申花一旦不能先进球,比赛就变得越来

越难打。实际上,针对申花,中超不少球队都采用了和武汉三镇类似的战术,球迷一定对上赛季倒数第二轮深圳新鹏城逼平申花记忆犹新,那

场球,新鹏城也是相似的低位战术,在顶住了申花的进攻后,最终由外援通过反击打破申花球门。这场平局最终也导致申花被海港反超,丢掉了几乎到手的联赛冠军。

如今,申花在阵地战中的进球效率,仍是一个需要解决的难题。但更大的问题是体能。如今申花的战术体系,是防守压迫,是比对手更厉害的比赛强度,但这些东西,需要充沛的体能来支撑,一旦这块木桶的长板消失了,申花的优势就完全体现不出来。一位申花球迷在与三镇队的比赛后表示:这场球,我们让人看起来比三镇踢得还累!

以往,斯卢茨基习惯用替补球员来冲击对手,往往起到事半功倍的效果,但从最近几场比赛看,其他球队对于中超等人的防范更加用心,这也导致“超级替补”此战下半

场伊始登场,却未能有所斩获。接下来的间歇期,申花有不少核心问题需要解决。首先路易斯和阿苏埃的锋线搭档如何提升效率?阿苏埃8月一球未进,路易斯近6轮也只进了一粒点球。

其次是主力队员的恢复。阿马杜重伤归来,如何尽快找到之前的竞技状态,吴曦、李可的伤势能否痊愈,还有归队的谢鹏飞能否成为新的生力军?

最后就是替补队员的贡献。在主力框架之外,斯卢茨基能否让出场的板凳球员为球队进攻提供更多的机会?放眼中超,申花的阵容厚度是首屈一指的,国脚人数也是各俱乐部里排在前列的,这个优势,有没有发掘出来?

不过,申花球迷仍抱有希望。前四的球队目前积分差距仅在2分之内,每一轮比赛后,都有机会提升



■ 申花新援阿苏埃整个八月一球未进

排名。对申花而言,剩余7轮,对手不仅仅是成都蓉城和山东泰山,与中下游球队的对决,同样将决定能否兑现夺冠的夙愿。

申花,加油!

本报记者 金雷